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Секція 1. Освітньо-професійна програма  

Облік і оподаткування 
 

Акімова Марина, освітньо-професійна програма Облік і оподаткування спеціа-

льності 071 Облік і оподаткування, СВО «Магістр» 

Рудич Алла, к.е.н., доцент, завідувач кафедри економічної теорії та економіч-

них досліджень 

ПОВТОРНЕ ВИКОРИСТАННЯ БУДІВЕЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ:  

ПРАКТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОБЛІКУ 

В сучасних умовах кожна ділянка господарської діяльності повинна бути 

охоплена бухгалтерським спостереженням і контролем, внаслідок чого облікові 

системи підприємств здатні реагувати на нові запити інституційного середови-

ща [1, с. 38]. Метою даного дослідження є уточнення облікових аспектів повто-

рного використання будівельних матеріалів суб’єктами господарювання. 

Поняття «будівництво» з економічної точки зору передбачає споруджен-

ня нового об’єкта, його реконструкцію, розширення, добудову, реставрацію і 

ремонт, а також виконання монтажних і пусконалагоджувальних робіт [3, с.29]. 

В ході будівельно-монтажних робіт при будівництві нових об’єктів часто 

зносять раніше побудовані будівлі та споруди. При їх розбиранні отримують 

матеріальні цінності, які можна оприбуткувати з метою їх подальшого викорис-

тання. 

Повторне використання матеріалів при будівництві господарським чи пі-

дрядним способом є особливо актуальним з метою економії ресурсів, а також  з 

екологічної точки зору. Комплексне бачення еколого-економічної ефективності 

господарювання в межах окремо взятого суб’єкта досягається за рахунок аналі-

зу первинних джерел інформації, найбільш надійним джерелом якої завжди бу-

ли і залишаються дані фінансового обліку [2, с. 60]. 

У цьому контексті для цілей бухгалтерського обліку використовують те-

рміни «матеріали повторного використання» або «оборотні матеріали», під 

якими розуміються матеріали, одержані від розбирання списаних об’єктів, а та-

кож матеріали, що були повернуті матеріально-відповідальною особою після 

закінчення виробничого процесу (дерев’яна та інші види огорожі, опалубка де-

рев’яна і металева, висотні будівельні конструкції та підмости, тимчасові пунк-

ти магістральн-розвідних мереж електроенергії, води, газу, повітря, що викори-

стовуються в межах будівельного майданчика та інші). Ці матеріали зберігають 

свою натуральну форму протягом кількох виробничих процесів і поступово пе-

реносять свою вартість на створюваний продукт. 

Поворотні матеріали оприбутковуються на баланс за ціною можливої ре-

алізації. Номенклатура, кількість і вартість ресурсів, придатних для повторного 

застосування, уточнюються і фіксуються двостороннім актом, що підписується 

відповідними представниками замовника та підрядника. Вартість визначається 

шляхом експертної оцінки за цінами їх можливої реалізації з урахуванням вар-

тості аналогічних нових конструкцій, виробів і матеріалів, ступеня зносу і по-

дальшої їх придатності, збереження первісних споживчих якостей, можливості 
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повторного застосування за прямим призначенням [4]. 

Для забезпечення контролю за поверненням матеріалів їх необхідно 

оприбуткувати у підзвіт виконробам або майстрам. Вартість матеріалів, що 

споживаються в одному виробничому циклі, визначається як різниця між зага-

льною їх кількістю та кількістю, що підлягає поверненню. 

Поворотні матеріали, що знаходяться у підзвіті виконробів і майстрів, 

можна розглядати як витрати майбутніх періодів. При відпуску цих матеріалів 

зі складів у виробництво визначається вартість нормативних витрат, що зазна-

чається по дебету paxунку 23 «Виробництво», а вартість матеріалів, що підля-

гають поверненню, по до дебету paxунка 39 «Витрати майбутніх періодів». 

При повторному використанні матеріалів вартість їх фактичних витрат 

списується з кредиту paxунка 39 «Витрати майбутніх періодів» в дебету 

23 «Виробництво». Після закінчення робіт кількість матеріалів, що повертають-

ся, заносять в Акт, а їх вартість їх за цінами можливого використання списують 

з кредиту 39 «Витрати майбутніх періодів» в дебету субрахунків 201 «Сировина 

і матеріали» або 209 «Інші матеріали». 

Якщо на 39 «Витрати майбутніх періодів» виявиться сальдо за матеріала-

ми повторного використання, то його списують на paxунок 23 “Виробництво”. 

Так, наприклад, підприємством прийнято рішення знести стару будівлю 

складу, побудовану у 1977 році. Первісна вартість будівлі – 40 000 грн, сума 

зносу за даними бухгалтерського обліку - 38 000 грн, сума амортизації за дани-

ми податкового обліку - 34 000 грн. Звичайна ціна будівлі, що зноситься, на да-

ту ліквідації становить 3000 грн. Витрати за ліквідацією складу склали 2400 грн 

У результаті зносу оприбутковані будівельні матеріали на суму 1600 грн. Поря-

док відображення таких операцій в системі обліку наведено у табл. 1. 

Таблиця 1 

Відображення в обліку операцій з ліквідації об’єкта за рішенням  

підприємства 

Зміст операції 

Кореспонденція 

рахунків Сума, 

грн дебет кредит 

Списано зносу будівлі, що ліквідується 131 103 38000 

Списано залишкову вартість будівлі 976 103 2000 

Нараховано податкове зобов’язання з ПДВ виходячи зі зви-

чайної вартості об’єкта (3000) на момент ліквідації   
976 641 1800 

Списано витрати, пов’язані з ліквідацією 976 66,65 2400 

Оприбуткувано будівельні матеріали, отримані внаслідок 

ліквідації об’єктів 
201, 209 746 1600 

Списано доходи, пов’язані з ліквідацією, на фінансовий ре-

зультат 
746 793 1600 

Списано витрати, пов’язані з ліквідацією, на фінансовий ре-

зультат 
793 976 5600 

 

Таким чином, за результатами ліквідації підприємство понесло витрат на 

суму 5600 грн, які частково компенсуються одержаним доходом 1600 грн за ра-

хунок визнання активів (будівельних матеріалів), придатних до повторного ви-
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користання. 

В зв’язку з цим підприємствам усіх форм власності рекомендується впро-

ваджувати заходи внутрішньогосподарського контролю, пов’язані з визнанням і 

використанням поворотних активів. Це сприятиме економії ресурсів та підси-

лить екологічну функцію господарського обліку. 
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Дугар Тетяна, к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку та еко-

номічного контролю 

ОСОБЛИВІ УМОВИ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ ДОГОВОРІВ ТА ТРУДО-

ВЕ ЗАКОНОДАВСТВО 

Актуальність теми пов’язана із практичним аспектом оформлення трудо-

вих відносин та цивільно-правових відносин, з метою уникнення виникнення 

спорів із компетентними органами та особами із якими такі угоди укладені, з 

питань дотримання вимог трудового та іншого законодавства. 

Основною ознакою, що відрізняє цивільно-правові відносини від трудо-

вих, є те, що трудовим законодавством регулюється процес трудової діяльності, 

її організація. За цивільно-правовим договором процес організації трудової дія-

льності залишається за його межами, метою договору є отримання певного ма-

теріального результату. 

Відповідно до ч. 1 ст. 21 КЗпП трудовим договором є угода між праців-

ником і власником підприємства, установи, організації або уповноваженим ним 

органом чи фізичною особою, за якою працівник зобов’язується виконувати 

роботу, визначену цією угодою, з підляганням внутрішньому трудовому розпо-

рядкові, а власник підприємства, установи, організації або уповноважений ним 

орган чи фізична особа зобов’язується виплачувати працівникові заробітну пла-
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